BiRiM KUP - HACIM iLiSKisi

» Bir cismin boslukta kapladigi yer o cismin
hacmidir.

Bir ayritinin uzunlugu 1 birim
olan kiiptin hacmi 1 br? tiir.

Hacim =1 br3

1br

» Birimkiplerden olusan bir cismin hacmi birimkup
sayisina esittir.

Yanda verilen cisim
13 birimkupten
olustugundan hacmi
13 brd tir.

» Birimkiplerden olusan dikdértgenler prizmasinin
hacmini de ayni sekilde birimkupleri sayarak
hesaplariz.

A~ 1 tabakada 5 x 3 = 15
tane birimkup, 4 tabakada
4 x 15 = 60 tane birimklp
vardir. Dolayisiyla seklin
hacmi 60 br3 tir.

Soru-1 Asagidaki prizmalarin hacimlerini birimk{p
cinsinden bulunuz
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» Dikdortgenler prizmasinin igini tamamen
dolduran birimkip sayisina bu prizmanin hacmi
denir. Yani prizmanin hacmi igerisine sigan
birimkUpler kadardir.

Yanda verilen
dikdortgenler
prizmasi 72
birimkiple
doldurulur. Bu
yuzden bu
prizmanin hacmi 72
br3 tir.

Soru-2 Asagida verilen prizmalarin hacimlerini
bulunuz.

Soru-3 Asagida verilen dikdortgenler prizmasinin
icerisini tamamen doldurabilmek i¢in kag tane daha
birimkupe ihtiya¢ oldugunu bulunuz.
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» Dikddrtgenler prizmasinin hacmi tabandaki birim Soru-4 Asagidaki prizmalarin taban alanlarini,

kup say|§| (alen elz) i.Ie. tabaka sayisinin yuksekliklerini ve hacimlerini bulunuz.
(yUkseklik) carpimina esittir.

Dikdortgenler Prizmasinin Hacmi = Taban Alani x Yukseklik

Ornek Asagidaki dikdértgenler prizmasinin
hacmini hesaplayalim.
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Taban alani (Tabandaki birimkiip sayisi) =4 x 2 = 8 br?
Yukseklik (Tabaka sayisi) = 3 br

Hacim = Taban Alani x Yukseklik
=8x3=24br3

» Tabani kare olan prizmaya kare prizma denir.
Kare prizma dikdortgenler prizmasinin 6zel haldir.

Ornek Asagidaki kare prizmanin hacmini
hesaplayalim.

Taban alani =2 x 2 = 4 br?
Yukseklik = 4 br
Hacim=4 x4 = 16 br3

» Ayni sayida birimkuple olusturulan farkli yapilarin
hacimleri aynidir.
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Soru-5 Asagida verilen cisimlerin hacimlerini

A : : " . bulunuz.
» Tum yuzeyleri kare olan prizmaya kup denir.

Kup, dikdortgenler prizmasinin 6zel bir haldir.

Taban alani =4 x4 = 16 br?
Yikseklik = 4 br
Hacim = 16 x 4 = 64 br3

Soru-6 Bir dikdortgenler prizmasinin hacmi 150

birimkup ve ylksekligi 6 birimkip uzunlugundadir. Bu
prizmanin tabanini kag birimklpten olusmustur?

Not: Dikdoértgenler prizmasi, kare prizma ve kiipin
hacimleri ayni sekilde bulunur.




